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平成２２年６月１５日、志賀町役場議場において本会議を再開した。 

（午後 ２時０９分 開議） 

（出席議員） 

  １番  南   政 夫 

  ２番  橘   照 茂 

  ３番  下 池 外巳造 

４番  須 磨 隆 正 

  ５番  越 後 敏 明 

６番  田 中 正 文 

  ７番  寺 岡 真貴子 

  ８番  冨 澤 軒 康 

  ９番  櫻 井 俊 一 

１０番  林   一 夫 

 １１番  松 浦 恒 義 

 １２番  戸 坂 忠寸計 

１３番  小 田 芳 治 

１５番  久 木 拓 栄 

１７番  山 本 辰 榮 

１８番  稲 村 幸 雄 

（欠席議員） 

 １６番  木 村 正 男 

（議案説明のため出席した者の職氏名） 

  町     長    小 泉   勝 

  副  町  長    山 王 竹 夫 

  教 育 長    穴 田   實 

  総 務 課 長    寺 尾 隆 之 

  富 来 支 所 長    小 谷 正 衛 

企画財政課長    新 田 辰 巳 

  情報推進課長    飯 田 幸 雄 

  税 務 課 長    藤 田 好 博 
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  住 民 課 長    石 川 喜 治 

  子育て支援課長    狩 野   博 

  健康福祉課長    藤 沢 憲 雄 

 生活安全課長    柴 田 一 廣 

  商工観光課長    裏   秀 和 

  農林水産課長    吉 村 收 市 

  建 設 課 参 事    坂 本 英 人 

  上下水道課長    平 野 敏 一 

  富来病院事務長    高 瀬   清 

  会 計 管 理 者    堤 谷 一 博 

  学校教育課長    寺 澤 俊 彦 

  生涯学習課長    中 村 久 明 

（職務のために出席した者の職氏名） 

議会事務局長     宮 田   貢 

書    記     西   清 孝 

（議事日程） 

日程第１  諸般の報告 

日程第２  町長提出 報告第１号ないし第１５号及び議案第７８号ないし第８４号 

        （委員長報告、質疑、討論、採決） 

日程第３  議会運営委員の選任について 

日程第４  各常任委員会及び議会運営委員会所管事務調査事項の閉会中の継続審査の

件 

 

（  開  議  ） 

戸坂 忠寸計議長 これから本日の会議を開きます。 

１６番地 木村 正男君から、本日の会議を欠席する旨の届け出があり

ましたのでご報告いたします。 

本日の議事日程は、お手元に配布のとおりであります。 

 

日程第１．諸  般  の  報  告 
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戸坂 忠寸計議長 日程に入り、諸般の報告を行います。 

諸般の報告は、お手元に配布のとおりであります。 

諸般の報告を終わります。 

 

日程第２．報告第１号ないし第１５号及び議案第７８号ないし第８４号 

（ 委員長報告、質疑、討論、採決 ） 

戸坂 忠寸計議長 続いて、町長提出 報告第１号ないし第１５号、及び議案第７８号

ないし第８４号を一括して議題といたします。以上の各案の、委員会にお

ける審査の経過及び結果について、委員長の報告を求めます。 

総務常任委員長 冨澤 軒康 君。 

冨澤 軒康総務 はい、議長。 

常 任 委 員 長 総務常任委員長報告をいたします。 

平成２２年第２回定例会において、総務常任委員会に付託されました報

告５件、議案４件について、９日委員会を開催し、町執行部及び関係職員

の出席を求めて審査いたしましたので、その経過及び結果についてご報告

申し上げます。 

まず、報告第１号「平成２１年度志賀町一般会計補正予算（第５号）に

ついて」は、各事業費の確定及び精算に伴うものが主な内容であるとの説

明を受け、採決の結果、全会一致をもって承認すべきものと決した次第で

あります。 

審議に際し委員からは、個人及び法人町民税の補正にかかる特徴的な要

因や今後の町民税の見込みに関連して企業誘致の現状についての質問があ

り、町長及び担当課長から詳細な説明を受けるとともに、委員から地域産

業の活力を落とさないように、新たな考えを取り入れた具体的な政策への

要望がありましたので併せて申し添えいたします。 

次に、報告第１１号「平成２１年度志賀町ケーブルテレビ事業特別会計

補正予算（第４号）について」は、事業費の確定及び精算等に伴うものが

主な内容であるとの説明を受け、採決の結果、全会一致をもって承認すべ

きものと決した次第であります。 

続きまして、報告第１２号「志賀町税条例の一部を改正する条例につい
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て」は、地方税法の一部改正に伴い、個人町民税、法人町民税等に関する

事項を改正するとともに、町たばこ税の税率を引き上げるものとの説明を

受け、採決の結果、全会一致をもって承認すべきものと決しました。 

次に、報告第１３号「志賀町都市計画税条例の一部を改正する条例につ

いて」は、平成２１年度固定資産の評価替えに伴う宅地等に係る税負担の

調整措置を、引き続き実施することについての改正であるとの説明を受け、

採決の結果、全会一致をもって承認すべきものと決しました。 

続いて、報告第１４号「志賀町過疎地域自立促進のための固定資産税の

課税の特例に関する条例の一部を改正する条例について」は、過疎地域自

立促進特別措置法の一部を改正する法律の施行に伴う対象事業の見直し、

課税の特例が１年間延長されたことにより適用期間を延長するものとの説

明を受け、採決の結果、全会一致をもって承認すべきものと決しました。 

次に、議案第７８号「平成２２年度志賀町一般会計補正予算（第１号）

について」は、歳入に電源立地対策交付金、防災拠点施設の事業完了に伴

う北陸電力株式会社からの事業費の一部負担金、及び県の６月補正予算に

盛り込まれる予定事業である民間提案型雇用創出事業補助金を追加計上し、

歳出では、総務費で町内各小学校、老人福祉施設の計１３箇所でＡＥＤの

整備をするための購入費、公債費では防災拠点施設事業債繰上償還金の追

加との説明を受け、採決の結果、全会一致をもって可決すべきものと決し

ました。 

審議に際し委員からは、民間提案型雇用創出事業補助金の内容について

の質問、補助事業を利用した海岸清掃等の要望がありましたので申し添え

いたします。 

続いて、議案８０号「志賀町職員の育児休業等に関する条例及び志賀町

職員の勤務時間、休暇等に関する条例の一部を改正する条例について」は、

地方公務員の育児休業等に関する法律の施行に伴い、職員が育児休業等を

容易に取得することができ、意欲的に職務に取り組むことができる勤務環

境を整備するとの説明を受け、採決の結果、全会一致をもって可決すべき

ものと決しました。 

次に、議案第８１号「志賀町職員団体のための職員の行為の制限の特例
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に関する条例の一部を改正する条例について」は、地方公務員法の一部を

改正する法律の施行に伴い、給与を受けながら職員団体のためにその業務

を行い、又は活動することができる期間に「時間外勤務代休時間」を追加

するとの説明を受け、採決の結果、全会一致をもって可決すべきものと決

しました。 

続いて、議案第８４号「字の区域の変更及び小字の区域の廃止につい

て」は、定住促進住宅地造成事業第２工区の工事の結果、従前の字界が判

別できなくなったことから、道路等による字界を新たに設定する必要が生

じたため、従前の字である西山及び末吉の一部を西山台一丁目に変更する

ものとの説明を受け、採決の結果、全会一致をもって可決すべきものと決

しました。 

以上、総務常任委員長報告といたします。 

戸坂 忠寸計議長 教育民生常任委員長 南 政夫 君。 

南  政夫教育 はい、議長。 

民生常任委員長 教育民生常任委員長報告をいたします。 

今定例会において、教育民生常任委員会に付託されました、報告７件、

議案３件について、１０日委員会を開催し、町執行部及び関係職員の出席

を求めて審査いたしましたので、その経過並びに結果についてご報告申し

上げます。 

まず、報告第１号ないし第４号及び第９号並びに第 10 号につきまして

は、平成２１年度一般会計及び特別会計補正予算の専決処分の承認につい

てであります。 

報告第１号「平成２１年度一般会計補正予算（第５号）」、報告第２号

「平成２１年度国民健康保険特別会計補正予算（第４号）」、報告第３号

「平成２１年度老人保健特別会計補正予算（第３号）」、報告第４号「平成

２１年度後期高齢者医療特別会計補正予算（第２号）」、報告第９号「平成

２１年度介護保険特別会計補正予算（第３号）」、報告第 10 号「平成２１

年度町立診療所事業特別会計補正予算(第２号)」であり、各会計の補正内

容はいずれも、事業費の確定及び精算等に伴うものとの説明を受け、採決

の結果、それぞれ全会一致をもって、承認すべきものと決した次第であり



 －６－ 

ます。 

審議に際し委員から、一般会計ではスクールバス運行経費の減額理由に

ついて、国民健康保険特別会計では、保険者数の現状、今後の見当し等に

ついて、介護保険特別会計では、介護認定審査会の開催数、委員の構成に

ついての質問あり、それぞれ町長及び担当課長から詳細な説明を受けてお

ります。また委員からは、通学補助の対象とならない生徒に対しての自転

車購入補助への要望、国民健康保険税収入の収納率の向上、また介護が必

要な方のためにできるだけ早い審査の要望がありましたので、併せて申し

添えいたします。 

次に、報告第１５号「国民健康保険税条例の一部改正について」は、国

民健康保険税の医療分及び後期高齢者支援金分の課税限度額の引き上げや、

倒産や解雇などにより失業した人の国民健康保険税の軽減措置を行うにあ

たり所要の改正を行ったものとの説明を受け、採決の結果、全会一致を

もって承認すべきものと決しました。 

続いて、議案第７９号「平成２２年度町立富来病院事業会計補正予算

（第１号）について」は、国保特別調整交付金４千万円を財源として、現

在稼働しているオーダリングシステムをフルオーダー化し、さらには、看

護支援システムを導入して診療業務の効率化を図るものとの説明を受け、

採決の結果、全会一致をもって可決すべきものと決しました。 

次に、議案第８２号「放課後児童クラブ設置条例の一部改正について」

は、これまで旧富来小学校施設内に設置していた放課後児童クラブが、昨

年の耐震診断結果で大規模地震では危険性の高い建物であると診断された

ことに伴い、旧西海小学校へ移転するにあたり、所要の改正を行うものと

の説明を受け、採決の結果、全会一致をもって可決すべきものと決しまし

た。 

審議に際し委員からは、条例の改正時期についての質問があり、担当課

長から詳細に説明を受けておりますが、今後は適正な事務処理を望むもの

であります。 

続いて、議案第８３号「志賀町立図書館条例の一部改正について」は、

町立図書館の開館時間について、現状の時間と合わせるための改正を行う
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ものとの説明を受け、採決の結果、全会一致をもって可決すべきものと決

しました。 

審議に際し委員からは、図書館の開閉時間の延長についての要望があり

ましたので申し添えいたします。 

また、付託案件ではありませんが、今後、町が計画する子宮けいがん予

防ワクチンの助成について、担当課長より詳細な説明を受けております。 

その他の件としまして、委員からは、核家族化、転入に伴う世帯の墓地

公園建設の要望について、志賀地域小学校統合検討委員会の審議状況、最

近の救急搬送に対しての質問があり、町長、教育長から詳細な説明を受け

ておりますので併せてご報告いたします。 

 以上、教育民生常任委員長報告といたします。 

戸坂 忠寸計議長 産業建設常任委員長 下池 外巳造 君。 

下池 外巳造産業 はい、議長。 

建設常任委員長 産業建設常任委員長報告。 

産業建設常任委員長報告をいたします。 

今定例会において、産業建設常任委員会に付託されました、報告５件、

議案１件について、１１日委員会を開催し、町執行部及び関係職員の出席

を求めて審査いたしましたので、その経過並びに結果についてご報告申し

上げます。 

まず、報告第１号及び第５号ないし第８号については、平成２１年度一

般会計及び特別会計の補正予算の専決処分の承認についてであります。 

報告第１号「平成２１年度一般会計補正予算（第５号）」、報告第５号

「平成２１年度農業集落排水事業特別会計補正予算（第４号）」、報告第６

号「平成２１年度公共下水道事業特別会計補正予算（第４号）」、報告第７

号「平成２１年度地域し尿処理施設整備事業特別会計補正予算（第３号）」、

報告第８号「平成２１年度簡易水道事業特別会計補正予算（第１号）」で

あり、各会計の補正内容はいずれも、事業費の確定及び精算等に伴うもの

との説明を受け、採決の結果、それぞれ全会一致をもって、承認すべきも

のと決した次第であります。 

審議に際し委員からは、一般会計で住宅・建築物耐震改修事業補助金の
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申請状況や広報の仕方についての質問がなされ、担当職員から詳細に説明

を受けております。 

次に、議案第７８号「平成２２年度志賀町一般会計補正予算（第１

号）」については、労働費で民間提案型雇用創出事業の委託料を新たに追

加するものとの説明を受け、採決の結果、全会一致をもって、原案のとお

り可決すべきものと決しました。 

審議に際し委員からは、事業の内容や方針についての質問がなされ、町

長、副町長及び担当課長から詳細な説明を受けております。また、事業に

対しては、最大限効果を発揮できて、将来に繋がるような事業にとの要望

がありましたので併せて申し添えます。 

また、付託案件ではありませんが、漏水による料金等の減免に係る給水

条例施行規程の改正について、担当課長より詳細な説明を受けております。 

その他の件としまして、能登有料道路の無料化前倒しについての質問が

あり、副町長から詳細な説明を受けておりますので併せてご報告いたしま

す。 

以上、産業建設常任委員長報告といたします。 

戸坂 忠寸計議長 委員長の報告を終わります。 

      

（ 質  疑 ） 

戸坂 忠寸計議長 これから、委員長報告に対する質疑を許します。 

        （発言なし） 

戸坂 忠寸計議長 ご発言がありませんので、質疑なしと認めます。 

      

（ 討  論 ） 

戸坂 忠寸計議長 これから、以上の各案に対する討論に入ります。 

        まず、原案に反対の発言を許します。 

        （発言なし） 

戸坂 忠寸計議長 ご発言がありませんので、討論なしと認めます。 

      

（ 採  決 ） 
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戸坂 忠寸計議長 これから、採決いたします。 

まず、町長提出 報告第１号「専決処分の承認について 平成２１年度

志賀町一般会計補正予算（第５号）」を採決いたします。 

この採決は、起立によって行います。 

本件に対する委員長の報告は、原案承認であります。 

本件は、委員長報告のとおり決することに、賛成の諸君の起立を求めま

す。 

（起立 １５名） 

戸坂 忠寸計議長 起立全員。 

よって、本件は委員長報告のとおり、承認されました。 

次に、町長提出 報告第２号「専決処分の承認について 平成２１年度

志賀町国民健康保険特別会計補正予算（第４号）」ないし報告第１１号

「専決処分の承認について 平成２１年度志賀町ケーブルテレビ事業特別

会計補正予算（第４号）」を一括して採決いたします。 

お諮りします。 

以上の各件に対する委員長の報告は、原案承認であります。 

以上の各件は、委員長報告のとおり決することに、ご異議ありませんか。 

（異議なしの声多数あり、異議を唱えるものなし） 

戸坂 忠寸計議長 異議なしと認めます。 

よって、以上の各件は、委員長報告のとおり、承認されました。 

続いて、町長提出 報告第１２号「専決処分の承認について 志賀町税

条例等の一部を改正する条例について」ないし報告第１５号「専決処分の

承認について 志賀町国民健康保険税条例の一部を改正する条例につい

て」を採決いたします。 

お諮りします。 

以上の各件に対する委員長の報告は、原案承認であります。 

以上の各件は、委員長報告のとおり決することに、ご異議ありませんか。 

（異議なしの声多数あり、異議を唱えるものなし） 

戸坂 忠寸計議長 異議なしと認めます。 

よって、以上の各件は、委員長報告のとおり、承認されました。 
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次に、町長提出 議案第７８号「平成２２年度志賀町一般会計補正予算

（第１号）について」を採決いたします。 

この採決は、起立によって行います。 

本案に対する委員長の報告は、原案可決であります。 

本案は、委員長報告のとおり決することに、賛成の諸君の起立を求めま

す。 

（起立１５名） 

戸坂 忠寸計議長 起立全員。 

よって、本案は、委員長報告のとおり、可決されました。 

続いて、町長提出 議案第７９号「平成２２年度志賀町立富来病院事業

会計補正予算（第１号）について」ないし議案第８４号「字の区域の変更

及び小字の区域の廃止について」を採決いたします。 

お諮りします。 

以上の各案に対する委員長の報告は、原案可決であります。 

以上の各案は、委員長報告のとおり決することに、ご異議ありませんか。 

（異議なしの声多数あり、異議を唱えるものなし） 

戸坂 忠寸計議長 異議なしと認めます。 

よって、以上の各案は、委員長報告のとおり、可決されました。 

 

日程第３．議会運営委員の選任について 

戸坂 忠寸計議長 次に、議会運営委員の選任の件を議題といたします 

ここで暫時、休憩します。 

（午後 ２時３０分 休憩） 

 

（休憩中、議会運営委員の選任・原子力発電所対策特別委員会委員長の互選） 

 

（ 再 開 ） 

（午後 ２時４２分 再開）               （出席議員 １７名） 

（ 議会運営委員の選任及び原子力発電所対策特別委員長の互選結果報告 ） 

戸坂 忠寸計議長 休憩前に引き続き、会議を開きます。 
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ただいま１名が欠員となっております議会運営委員の選任については、

委員会条例第７条第１項の規定により、冨澤 軒康君を指名いたしたいと

思います。 

これにご異議ありませんか。 

（異議なしの声多数あり、異議を唱えるものなし） 

異議なしと認めます。 

よって、冨澤 軒康君を議会運営委員に選任することに決定しました。 

休憩中、原子力発電所対策特別委員会が開催され、欠員となっていた委

員長の互選が行われ、その結果が議長の手元に参っていますので、ご報告

いたします。 

原子力発電所対策特別委員長に、副委員長の小田 芳治君、欠員となっ

た副委員長に、稲村 幸雄君。 

以上のとおり互選された旨、報告がありました。 

 

    日程第４．各委員会所管事務調査事項の閉会中の継続審査の件 

戸坂 忠寸計議長 次に、各常任委員会委員長及び議会運営委員会委員長から、お手元

に配布のとおり、所管事務調査の閉会中の継続審査の申し出がありました

ので、これを議題といたします。 

お諮りします。 

各委員長から申し出のとおり、閉会中の継続審査にすることにご異議あ

りませんか。 

（異議なしの声多数あり、異議を唱えるものなし） 

戸坂 忠寸計議長 異議なしと認めます。 

よって、以上のとおり決しました。 

       

（ 閉 議 ・ 閉 会 ） 

戸坂 忠寸計議長 以上をもちまして、今定例会の議事すべてを終了いたしました。 

平成２２年第２回志賀町議会定例会は、本日をもって閉会いたします。 

 

（午後 ２時４４分 閉会） 
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議 長 報 告 

 

１．議長報告第１７号 

 陳情について 

①旧富来小学校舎（運動場・体育館も含む）の使用存続のお願い 

②国の教育予算を拡充することについて 

 

２．議長報告１８号 

例月出納検査について 

  （平成２２年５月３１日実施分） 

 

３．議長報告第１９号 

 現金出納検査について 

  （平成２２年５月３１日実施分） 

 

４．議長報告第２０号 

閉会中継続審査について 

①総務常任委員会委員長 

②教育民生常任委員会委員長 

③産業建設常任委員会委員長 

④議会運営委員会委員長 

 

５．議長報告第２１号 

 委員会審査報告 

①総務常任委員会委員長 

②教育民生常任委員会委員長 

③産業建設常任委員会委員長 

６．議長報告第２２号 

 委員派遣承認について 
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①総務常任委員会委員長 

②教育民生常任委員会委員長 

③産業建設常任委員会委員長 
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地方自治法第１２３条第２項の規定により署名する。 

 

 

志賀町議会議長 

 

 

 

  志賀町議会議員 

 

 

 

  志賀町議会議員 


